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Megáll az eszed... 
Igen, megáll az eszed, szegény 

nagyarom és értelmetlenül bámulsz 

nagad elé. Nem vagy képes fölfogni, 

ogyan fizethet az állam drága pénzen 

gy szervezetet, amely valósággal egyéb 

föladatot nem ismer, mint halálos el- 

nségeket tenyészteni ennek a szép 

Meghal a király. A népek meg- 

Hetődve emelik le kalapjukat s a ma- 
yarság minden népnél előkelőbb gesz- 
tussal siet kifejezést adni a románság 

ezérei előtt résztvevő érzésének. 
Minden valamire való pszicholó- 
gus tudja, hogy a gyász fenkölt érzése 
jsszébb hozza a sziveket. Egy kis ta- 
pintat, egy kis jóakarat csodákat mi- 
velbetett volna. .. 
Neos, a csodában nem is volt hiány. 
ülképedve, elhülve figyelhettük az ál- 
m biztonságára hivatott szervezet 

munkáját; ész nélkül fogdosta össze és 
zárta el a világtól az erdélyi magyar- 

ság legkiválóbb férfiait. 
Mire való volt ez az otrombaság ? 

Kitől féltek? Ki ellen védekezett az 
állambiztonsági hivatal ? Talán pont a 
magyaroktól tartott, hogy azok majd 
elekotnyeleskednek hivatlanul a trón- 

öröklés rendjébe? Uramfia, - ha a 
magyarnak ez volna a legsulyosabb 
ondja ... Szörnyü hiba volt, valósá- 
os ellenségtenyésztés - állami szub- 
encióval. A szájak már régen fele- 
ésről fognak papolni, mikor a szivek 

nyek 

fel- 

éltatlanság, az igaztalan gyanusitás 
ötti elkeseredés érzete . Evek 

épitő munkáját tette pár nap alatt sem- 
mivé a brutális hatalmi őrület tapintat- 
Han ökle... 

De tán még ez a' baklövés is kis- 
miska a legutóbbi háromszéki esethez 
képest. Csendőrfogdmegek rettentő hi- 

deg éjszakán összepofoztak, félholtra 
yötörtek egy pár székely asszonyt. 

Borzalmas volt ellenük a vád: Más- 
fél esztendővel ezelőtt, az Ave- 
eszkánus-választások idején nagyobb 
okrétával ékesitették föl a magyar 
ászlót, mint a románt! 

lkű román népem, Te, kinek nevében 
1 merészlik követni az ilyen őrültsé- 

Telefon: 25. 

geket? Hát ki cselekszik itt egyre- 
másra a Te nevedben ? Ki mer Téged 
ennyire kompromittálni ország-világ 
előtt ? Hiszen én közel husz év óta 
együtt viaskodom veled az Élettel, is- 
merem a jótulajdonságaidat, a türel- 
medet, szelidségedet, hát honnan a po- 
kolból kerülnek elő ezek a furcsa ész- 
járásu urak, akiknek egyetlen csele- 
kedetéből rá nem ismerhetek a román 
nép természetére ? 

Szájon verték az asszonyainkat. 
Valószinüleg hangosak voltak, őszintén 
megmondták, amit gondoltak. Hm Az 
ütleg a szájra kivánkozott érzés egyik 
felét lepofozza a sziv mélyére, a má- 
sikat föl az agy rejtelmeibe. Nyilt 
szivű, nyilt száju alattvalók helyébe si- 
került állami segédlettel néma járó-ke- 
lőket tenyészteni. Összeszorul majd az 
ajak és dolgoznak az ellenőrizhetetlen 
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kellett tehát. Erre volt szükség. És erre 
a célra tart az állam szigurancát és 
csendőrséget ! 

Ezeket a tényezőket hivják bölcs 
vezetőknek, akik hivatottak egy uj 
mentalitás kicsiholására, minket pedig 
bősz irredentáknak. 

Talán még azt a derék román ügy- 
védet is fölavatják az állam ellensé- 
gévé, aki nemes szégyenpirral az arcán 
hallgatta végig a székely asszonyok 
panaszát és egy fillérnyi honoráriumot 
el nem fogad az ,ügyük" képviseleté- 
ért. Ki tudja ? 

Bizony csak nem csoda, ha meg- 
áll az eszed, szegény magyarom. Meg- 
áll itt már a román népé is, hiszen első 
sorban az ő bőrére üzik ezt a minő- 
sithetetlen közigazgatási dilettantiz- 
must. 

Meddig tűri még vajjon ? 

érzések és vámmentes gondolatok. Ez Willer József. 

Torna és sport az egészség szolgálatában. 
II. közlemény. " 

Sokrates, a legnagyobb görög bölcs, tanit- 

ványaitól megkövetelte, hogy naponta legalább 

egy órát testgyakorlatozzanak. Az volt ugyanis 

a nézete, hogy ilyen módon nemcsak a test erő- 
sődik, hanem a fizikai erő a szellemire is visz- 

szahat és a szellemi munka is sokkal jobban 

megy. 

Érdekes jelenség, hogy Sokrates nézete 

élyén még mindig ott lesz a keserü 

Erted ezt a szörnyü vádat, jó- 

Gyergyói Bank és Takarékpénztár 

nem tudott utat törni korunk tudósaihoz. A leg- 
több modern tudós teljesen érzéketlen a test- 

nevelés iránt s a nagy szellemi munka rend- 
szerint koravénné, megrokkanttá teszi őket. Jó- 

részt az utóbbi körülményben rejlik az iskolák 

testnevelés ügyének mostohasága is. A szellemi 
és testi fejlődés törvényeinek teljes félreismeré- 
sével napról-napra mind több es több szellemi 

munkával terhelik meg a diákot, ami természe- 

tesen csak a tesinevelés teljes vagy részleges 
elhanyagolásával sikerül. Az iskola látogatása 

a gyermek szervezetére igen nagy terheket ró. 

Egy jól fejlett erős gyermek szervezete ezeket 
egészségének lényegesebb károsodása nélkül el- 

birja, de gyengébb gyermek szervezetében igen 
jelentékeny kárt is tehet. Az iskolának azért 

egyik legelsőbbrendü feladata, hogy az iskolás 
gyermeknek nemcsak a szellemi, de a testi fej- 
lődését is minden rendelkezésre álló eszközzel 

serkentse. Az ifjuság egészségének megvédése, 
testének harmonikus kiképzése, a helyes járás 

és szép testtartás módjának megismertetése 

Főtér, Cziffra-ház. 

Vállalja az 

ÁAÁSI KÉPVIS 

mind elsőrendü iskolai feladat. Sajnos azonban, 

hogy még ma is nagyon sok iskolás gyermek 

gerincoszlopa görbül el a torna és sport iránti 

teljes érzéketlenség miatt. 

Ha ezen a téren még a uemzetek között 

vezetőhelyen álló németeknél is sok a panasz, 

elgondolható, hogy mennyi nálunk a tennivaló. A 

németek követelései, hogy legyen minden isko- 

lának növendékei számarányának megfelelőleg 

egy vagy több tornaterme, elegendő számu tor- 

naszakembere stb., a mi kisebbségi iskoláinknál 

ezidőszerint csak utópia. A további követelés 

azonban, hogy legyen hetenkint legalább három 

óra tornatanitás, egy játékdélután s nagyobb 

diákoknak havonta egy kirándulás, már nálunk 

is megvalósitható volna. De minden körülmé- 

nyek között lehetővé kell tenni, hogy a tanuló 

ifjuság naponta legalább egy órát tölthessen a 

szabadban. 
Bier professzor joggal hangsulyozza, hogy 

a rendes tornaórák mellett friss, vidám játék- 

alkalmakról is gondoskodni kell, mikor is a 

szabad levegő és a napfény is a gyógytényezők 

sorába lép. Nyáron az uszás célszerü kiegészi- 

tője a testgyakorlatoknak. Mindezen gyakorla- 

tokhoz legcélszerübb egy kis fürdőnadrág vise- 

lése, hogy a napfény annál könnyebben hathas- 

son az egész testre. 

Fejlett izmu és erős csontu növendékeink 

lesznek igy, akik a betegségeknek is sokkal 
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könnyebben ellenállnak. A testgyakorlatok leg- 
nagyobb értékét épen ebben látom. 

Sok szerző vallja azt a nézetet, hogy sok- 
kal fontosabb az egészségesekkel, mint a bete- 

gekkel való foglalkozás. Fontosabb a betegség 
megelőzése, mint gyógyitása. S ép a betegség 

megelőzését segitik elő a rendszeres testgyakor- 

latok. Sőt statisztikai adatok bizonyitják, hogy 
sok esetben még a gümőkór és angolkór is 

megelőzhető veszedelmes késői következményé- 
vel, a gerincoszlop elgörbülésével együtt kitartó, 
rendszeres testgyakorlatokkal. 

Igen messzire vezetne a testgyakorlatok 
orthopédiai (testegyenészeti) értékét itt fejteget- 
ni! Csak annyit emlitek itt meg, hogy pláne a 
németeknél egy egész külön iskola foglalkozik 
e kérdéssel s eredményeikről elragadtatással 
nyilatkoznak. Közléseik szerint nemcsak az 
egyszerü tartási hibákból keletkezett gerincosz- 
lop-elgörbüléseket hozzák rendbe módszerükkel, 
hanem igen szép eredményeket érnek el a fent 
emlitett alapbetegségek által okozott elferdülé- 
sek kezelésénél is. Már kifejlődött gerincoszlop- 
elferdülés meggyógyitására azonban az egyszerü 
torna már nem alkalmas, sőt még csak rontana 

a helyzeten. Az ilyen eset már az orthopéd 
szakorvos kezébe való. 

A testgyakorlatok helyes irányitására és a 
növendékek időnkint való megvizsgálására ter- 
mészetesen minden iskolának iskolaorvosra volna 
szüksége. Testgyakorlatok alól való felmentést 
csak jól megfontolt esetekben és akkor is csak 
az iskolaorvos bizonyitványa alapján kellene 

adni. A legtöbb szülő ugyanis tulságos aggodal- 
masan itéli meg iskolás gyereke állapotát. Ki- 
sebbfoku vérszegénység, szükmellüség, vagy 
ideges panaszok miatt már a gyerek torna alóli 

felmentését kérik, holott ép ezen bajoknál a 
testgyakorlat valósággal gyógytényezőként sze- 
repel. A szülők felvilágositására azért ugy a 
tornatanitónak, mint az iskolaorvosnak mindent 
el kell követniök. Különösen a leányiskolákban 
vár az iskolaorvosra igen nagy felvilágositó 

munka. Erről azonban következő cikkemben ! 

Dr. Csiky János. 

A Misszió müsoros estéje. 
Ma valahogy ugy vagyunk az előadások- 

kal, mint a porcellánnal. Amikor gondolkozunk, 

hogy megnézzük-e, elsősorban azt keressük, ki 

rendezi, csak másodsorban érdekel a programm. 
Mint ahogy a nippen is először a márkája érde- 

kel, csak azután, hogy szép-e. Mert ami Sevres 
vagy Meissen mühelyeiből került ki, annak a 

darabnak olyan ajánlólevele van a gyárijegyében, 
hogy az magában formál nagy értékeket. 

Mondom, igy vagyunk valahogy az esték- 
kel is. Hogyha ismeretlen uriemberek obszkurus 

célokra rendeznek valamit, az már előre nem 

sikerül a mai lejtelen világban, volt rá már egy 
néhány példa, most a közelmultban is. Ha azon- 

ban a rendezők személye megadja az estének 

azt a kis, képzeletben beégetett jelzőfigurát, amit 
keresünk, a siker már biztositva van. 

A Misszió pedig jó márka. Sok év óta is- 

merjük. Amióta létezik, minden évben megren- 
dezi a maga mulatságát. A Misszió-estén min- 
dig, egyetlen kivétel nélkül, telt ház volt. Nincs 
ember, aki nem tudná, mit és miért kér ez a 
valóban jótékony egyesület s nagyon-nagyon 

kevesen lehetnek, mert nem is látszanak sehol 

azok, akiknél kérése süket fülekre találna. 

Január 21-én rendezett a Misszió egy mü- 

soros estét. Mint mindig, most is telt ház előtt, 

szép anyagi sikerrel is. Anyagi sikerrel i s, mert 

első az erkölcsi siker volt. Képviselve volt a tár- 
sadalom minden rétege legjobbjai által. 

A programm Görög Joachim kanonok, volt 
szenátor megnyitóbeszédével kezdődött. Ugy 
beszélt az örmények aranyszáju papja, mint aho- 
gyan minden alkalommal szokott : lelkesedéssel, 
szeretettel foglalkozott témájával s fejtette ki 

egész szónoki talentumával, mindig tudva ujat 

mondani e régi témáról : hogy az élet tulajdon- 
képpen – mégis szép. 

A komoly, figyelmet lekötő megnyitóbe- 
széd után pihenésül a közönség egy végtelen 

bájos gyermekjelenetet kapott. A szinpadra elég 

hirtelen egy babásbolt került. Két disze a bolt- 

nak, Csiky Marianka és Gaál Kettyke mesélték el 
borzasztó kalandjaikat, hogy jártak, amikor va- 
lami.egészen kellemetlen emberek, rossz gyerme- 
kek számára megvásárolták őket és elvitték a 
szép, kedves boltból ki a csunya életbee 
nagyon megható történetek voltak ám, sajnál- 
hatja aki nem hallhatta ! Az elbeszélések befe- 

jezése után a miniatür kar és ballet énekelt, 
táncolt, nagyon-nagyon kedves volt. - A két 
főbabán kivül Gaál Évike, Lázár Manyika, Kas- 
say Pici, Bartos Icuka, Paál Jucika, Paál Pirike, 
Bálint Patyóka, Jancsó Mártuska, és György 
Ibolyka szerepeltek. – A babák betanitásáért 
— fáradságos munka — két kedves tanitónőnket, 
Lengyel Margitot és Nagy Piroskát kell meg- 
dicsérnünk. 

Nagy Erzsike szavalt ezután egy szép költe- 
ményt, kedves vers volt, nem emlékszem a ci- 
mére, csak arra, jó volt és hogy igen kellemes 
volt hallgatni. Nagy Erzsike is olyan szavaló, 
akit bármikor szivesen látunk, akármelyik nivós 
este programmjában. 

Márkus Zoltán, dr. Lázár Péter, Kiss József 
és Bálint Ákos vonósnégyese a müűsorban a 

komoly zenét képviselte. Éspedig jól képviselte, 
ugy, hogy mindenkinek tetszettek a klasszikus 
szerzőktől való, azonban igen szerencsésen kivá- 
lasztott, melódikus számok. Különösen az utol- 
sónak, Schubert Marche militairejénak volt nagy 
sikere s a közönség körében sokan élénken 
reklamálták a müűsorba fel nem vett, de a mu- 
zsikusok által féligmeddig beigért Lavotta sze- 
relmét. Ez állitólag azért maradt el, mert nem 
kapták meg a kottáját. 

Az utolsó programmpont egy egyfelvoná- 
sos tréfa volt. Elmondok róla bevezetőül egy 
kulisszamögötti intimitást. Van benne egy 
néhány szavas szolgaszerep. Igazán kicsike. Ne- 
hezen akadt gazdája, mintha ugy is gondolkoz- 
tak volna, hogy ennyiért nem érdemes a szin- 
padra kimenni. 

Gergely Zsombor vállalta ezt a kiesi sze- 
repet, mondom, olyan rövid az egész, hogy ösz- 
szesen két percig nem volt a szinpadon. Ez alatt 
az idő alatt azonban sikerült neki megcsinálni 
az utóbbi évek egyik legjobb komikus alakitá- 
sát diszkréten, finoman és mégis (vagy ugy kell 
mondani, hogy éppen ezért ?) végtelen jól. Sze- 
replése minta lehet műkedvelőink előtt. 

A hölgyszereplők Blénessy Ella és Valla 
Masa, az urak, Varga János és Lázár Vili a 
tőlük már ismert igen jó alakitásokat adták és 
saját humorukkal pótolták ki a tréfát ott, ahol 
kellett. – Az igazságnak tartozunk annak a 
kijelentésével, hogy a darab sikere kizárólag a 
szereplőké volt. És kivülük a rendezés munká- 
ját rég ismert rátermettséggel végző E. Deér 
Kálmáné. 

A műsor bevégezte után a közönség jó 
hangulatban maradt együtt reggelig, délelőttig, 
vagy még tovább. Jól érezte magát. S az ár- 
vák, szegények s a Misszió segélyezettjei bizo- 
nyára hálatelt szivvel imádkoznak azokért, akik 
igy kötötték össze január huszonegyedikén a 
hasznosat a kellemessel, hogy mulatságukkal 
szenvedést könnyiteni segitettek. 

Kath. Legényegylet. 
A Kath. Népszövetség ifjusági tagozata, a 

kereskedő és iparos ifjak Legényegylete f. hó 
24-én, kedden tartotta meg alakuló közgyülését 
a központi elemi iskolában, az ifjuság barátai- 
nak nagy érdeklődése mellett. 

A közgyülést S z a bó György apát, elnök 
nyitotta meg. Beszédében hangsulyozta a Le- 
gényegyletnek az ifjuság életében való nagy- 
fontosságu jelentőségét. Örömének adott kifeje- 

zést, hogy Szentmiklóson is immár sikerült az 
ifjuságot megnyerni az égyesülés eszméjének. 

Márton Áron s. lelkész, igazgató ismer- 

tette az egylet célját, feladatát. Felolvasta az 
egylet alapszabályát, amelyet a közgyülés egy- 
két változtatás megejtése után elfogadott. 

A Legényegylet a kereskedő és iparos 
ifjak szabad idejét akarja felhasználni. Megen- 
gedett, tisztességes szórakozásokhoz akarja őket 
juttatni, hogy igy visszatartsa a rájuk nézve 

káros szórakozások felkeresésétől. Azonkivül – 
s ez nagyon fontos — előadások tartásával tu- 

dáshoz, ismeretekhez akarja őket hozzásegiteni 

Sándor, 

zsef, Puskás Árpád, dr. Páll Geröné, Puskás 

Állásuknak megfelelő intelligenciát akar adni 
az ifjaknak, akikben megvan a vágy a tanulás. 
hoz, de legtöbbször nincs meg az alkalmuk 
arra, hogy tudás-szomjukat kielégitsék. 

Az egyesület fovédője gróf Majláth G 
Károly püspök ur. Elnökök lettek : Szabó György 
apát-főesperes és László Dezső képviselő. Disz- 
elnökök : Görög Joachim kanonok és E. Deé 
Kálmán bankigazgató. Alelnökök : Csiby Jáno 
és dr. Lázár Péter, pénztáros: Márk István 
egyleti rendező : Madaras István és egyleti kar 
nagy : Páll Vencel főkántor. 

Az egylet belső tisztikara következőképen 
alakult : Igazgató : Márton Áron s. lelkész. Dé- 
kán — gazda : Szász József. Titkár: Patka Fe- 
renc. Pénztáros : Burján István. Könyvtáros 
Burján Vencel. Ellenőrök : Novák Vencel é 
György Vilmos. Intéző bizottságba beválasztat 
tak az alapitó ilietve pártoló tagok részéről 
Kassay Imre, Fülöp József, id. Novák Béla 
dr. Csiky János, dr. Cámpian Max; az ifja 
részéről: Albert Balázs, Burján István, Burjá 
Vencel, Cser István, Gáspár József, K 

Patka Ferenc, Sántha Sándor, 
Ernő, Szász József, kiegészitve a Népszövetsé 
két delegáltjával. Ellenőrző bizottság elnök 
Madaras István, tagjai pedig Biró István és ifj. 
Novák Béla. 

Igazgató beszámol még az eddigi mükö- 
désről, az egylet vagyonáról, beszerzésekről; ; 

bejelenti a költségvetési előirányzatot. Mindezt 
a közgyülés elfogadja. 

Id. Novák Béla köszönetet mond a ve- 
zetőségnek, különösen Márton Áron igazgatóna 

az ifjuság érdekében kifejtett fáradozásaiért 
dr. Bartos Gyula népszövetségi elnök öröm- 
mel üdvözli a Népszövetségnek ezt a fiatal, de 
sok reménnyel kecsegtető hajtását. 

Általában az egész közgyülés jóleső öröm- 
mel nyilatkozott és vette tudomásul az ifjuság 

nemes irányu törekvését. 
A Legényegylet életrehivója, Márton Áron 

s. lelkész mellett nem hagyhatjuk emlités nél- 
kül Paál Vencel főkántor érdemeit, ki a Le- 
gényegylet dalárdáját rövid idő alatt akció. 
képessé tette. 

Virágnyelven. 
Virágot hoztak az otthoni kertből; 

Jaj - hogy néztük egymást — 

Én és a — virág. 
Kérdeztem tőle: mondd, testvérem édes, 

Mondd, ott nálunk is oly 

gyászos a világ ? — 

Bólingat busan, szép fehér ehrizantém : 

Ne - ne is kérdezz - 

Otthon - óh „Valaki" sir. .. 

(Utánnad vágyik a teste, a lelke —-) 

Csak Ő mosolyog — 

tmert velem diszitették) 

Ő a Te Szived - a Sir . 

.OChryzanthéme 
Özv. Dr. Bignio Béláné. 

1927. nov. 4. Gyergyószentmiklós (Zárda). 

Misszió-est Remetén. 
Még a régi jó időkben szerezte meg jó 

hirnevét Remete. Egész Gyergyóban itt zajlot- 

tak le a legsikerültebb bálok és mulatságok. 
Sokszor történt meg, hogy a fél Szentmiklós 

pakolt össze szánkókra és rándult le Remetére. 
Nem is bánta senki, aki jókedvet és vendég- 
szeretetet keresett itt. Volt belőle bőven. A jó- 

tékonyságból is mindig kivette a részét Remete 
intelligenciája. Ezt igazolta a Misszió-est rend- 

kivül sikerült mulatságán is, amely ugy erköl- 
csileg, mint anyagiakban fényes sikert hozott. 

Az előadás és egyes számok szereplői 
meglepő készségről és tudásról tettek tanuságot, 

mely sokszor felette állott a mükedvelőnek s 
még a hivatásos müvésznek is dicséretére vált 
volna. 

Elsősorban dicséret illeti a derék rendező- 
ket, akik alaposan vették ki részüket a rende- 

zés fáradságos munkájából. A szereplők min- 

denike a legjobbat produkálta. Szabó József 
igazgató-tanitó, Zakariás Istvánné, György Jó-
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iteni pDiroska mind kivették a részüket és elősegitet- 

adni lék a sikert. 

ulás Meglepően szép és sikerült volt Liebl Ma- 

muk nyi és Szathmáry István táncduettje és külön 

Szathmáry magán táncszáma, mely fővárosi 

1 G rogrammban is méltán elismerést aratott 
volna. 

örgy Puskás Magduska a primadonna szerepé- 

Disz ben otthonosan és biztosan oldotta 
meg felada- 

át, szinte azt hitte az ember, hogy 
igazi szi- 

nészek mozognak a szinpadon. 

Az estét dr. Gaál Alajos konferálta, aki 

izü vicceivel sok derült pillanatot szerzett. 

Eszperantó. 
Napról-napra nagyobb tért hódit a modern 

ilágnyelv: az eszperantó. Ma már alig 

ad olyan városka, ahol nem lenne eszperantó- 

ub- vagy legalább is eszperantista delegátus, 

ki az átutazó idegeneknek, turistáknak, láto- 

atóknak készségesen áll rendelkezésükre, mint 

vezető, utmutató. 

Napjainkban már mindenki tud ezen 78e- 

niális világnyelv létezéséről, de a létfenntartás 

ezer és ezer mindennapi gondjai közt a világ- 

nyelv kérdése is kissé háttérbe szorult, mint 

annyi más ideális ügyé. Mégis igazat kell hogy 

djunk a nagy irónak, Tolsztojnak, aki azt 

nondta, hogy „az eszperantó nyelv megtanulá- 

sáért hozandó áldozat olyan jelentéktelen, a 

haszna ellenben olyan nagy, hogy minden in- 

telligens embernek meg kell tanulnia ezt a 

önnyü és praktikus nyelvet." 
Állandóan ujabb sikereket érnek el az esz- 

perantó nyelv propagandistái, akiknek élén áll 

Cseh Andor, az erdélyi egyházmegyéhez tartozó 

katholikus lelkész, a genfi nemzetközi eszpe- 

rantó központ titkára. 

A nemzetközi mintavásárok az eszperan- 

tót rendes levelező-nyelvként használják. A 
berlini, breslaui, milánói, prágai, brünni, stb. 
rádióállomások eszperantó nyelvü konferenciákat 

küldenek szét. 
A genfi Népliga is hathatósan támogatja 

a z eszperantó terjesztését, amennyiben az ellen- 

Le ségeskedő nemzeteket egymáshoz közelebb hozó 
kció- nemzetközi nyelv nagy mértékben mozditja elő 

a világbéke eszméjének népszerüsitését. 

Városunk fő-fő eszperantistáinak, Szabó 
György apát-plébános urnak s dr. Cámpian 

ügyvéd urnak meghivására városunkba érkezett 

Morariu Tibor, kolozsvári eszperantó-tanár egy- 

ónapos esti tanfolyam rendezése végett. 

F. hó 30-án, héttőn este fél 9 órakor kez- 

dődik a nyilvános jellegü tanfolyam a központi 

róm. kath. elemi iskola IIIb. oszt. termében. 
Az egész eszperantó-kurzus 20 leckéből áll, me- 

lyek az esti órákban fognak megtartatni s a 

végleges tanrendet a hétfőn jelentkező résztve- 

vők kivánságai szerint fogják megállapitani. 

A tanfolyamra jelentkezni lehet az előadá- 

sok tartama alatt, esténkint fél 9-10 óráig a 

róm. kath. elemi iskolában, napközben pedig 
dr. Cámpian ügyvédi irodájában. 

HIREK. 
A világitó lámpás. 

Hogyha egy lap rovatai között is volnának olyan 
osztálykülönbségek, mint az embereknél, egészen biz- 
tosan a hirfej volna az, amelyet minden társa egyfor- 

. 

klós mán lenéz. A büszke vezércikk hordaná legmagasab- 
tére. ban a fejét s nem ismerné el egyenrangu élettársának 
dég- csak talán a szende lirát, a második cikk alázatosan 
jó- dörzsölődne a vezérhez s párnak biztosan alkalmi ver- 

seket választana. Utánuk a szép, a szines tudósitások 
net (ezek a gazdagok), novellák (ezek is), a hirek szorgal- 

mas serege, sport, s végül mindenkitől lenézve, a tet- 
köl- zetősebb külsejü, de gyakran vastagon festett arecal, 
zott. kihivó viselkedéssel megjelenő hirfej. 

plői Azért lenne az igy, mert valahogy ő nem ko- 
got, moly dolog. Amit cikknek nem lehet megirni, mert 
ka nem elég sulyos, abból lesz a hirfej. A hangja se az, 

ami más tisztességes irásműé. Valami összetett dolog, 
vált az ember rendesen akkor veszi elé, ha boszankodnia 

kellene s maga is látja, hogy nem érdemes. 
ező- Senkit sem fog meglepni ezek előrebocsájtása 
1de- után, ha hirfejben foglalkozunk az alfalvi röpirattal, 

amely egyik elmult éjjel jelent meg (egyes kapukon 
nin- bedobva). Ismeretlen szerzője elmondja mindjárt a be- 
zsef vezetésben, hogy a gyergyói sajtót némegy tőkecsopor- 
Jó- tok tartják fenn, s ezért nem lehet eléggé tárgyilagos. 
kás — Be szeretnők látni azt a tőkét mi is, de tudomásunk 

szerint forditva van, tárgyilagosak hogyne lehetnénk, 

csak éppen hogy tőke nincsen - nem hajlandó egyes 
közérdekekkel foglalkozni. igy az alfalvi birtokosság 

ügyével sem — vagy legalább is nem abból a szem- 

pontból, mint ahogyan azt a röpirat elvárná tőle. 
Ezt hát megmondták nekünk őszintén. Szégyel- 

hetnők magunkat. S nem szerethetjük semmiképpen 

azt se, hogy bennünket hiv tanunak az ismeretlen 

szerző, arra, hogy az alfalvi közbirtokosság elnöksége 

több fát adott el, mint amennyire joga volt s igy je- 

lentékeny összegekkel kárositotta meg a birtokos kö- 

zönséget. 
Iyent mi sohasem mondtunk. Nem foglalkoz- 

tunk az alfalvi birtokosság ügyével, mert az amugy is, 

nélkülünk is nagyon jól el van rendezve, elrendezte 
azt a becsülésünket minden tekintetben kiérdemlő mai 

vezetőség, nincs szüksége annak sajtótámogatfásra, anél- 

kül is az igazság utját járja. Tudja ezt mindenki, aki 
a helyzetet ismeri. 

Éppen ezért furcsának tartom az anonim röp- 

irat aláirását is, hogy „A gyergyóalfalvi közbirtokos- 

ság tagjaik. Beszéltem az alfalvi közbirtokosság sok 

tagjával az esetről. Kétfélék voltak közöttük. Akik már 

tudtak róla, káromkodtak. Egyebet semmit. Akik nem 

tudtak, meghallgatták, hogy miről van szó s azután 

káromkodtak. A kétféle eredmény tehát annyira ha- 

sonló, hogy egy: csak a pokolbeli kontóskönyvek for- 

galmát szaporitotta mindegyik. A szerzőséget azonban 

senki se vállalta. 
. 

Mondom, nem foglalkoztunk az alfalvi birtokos- 

ság ügyeivel, mert meg vagyunk arról győződve, hogy 

a mai elmökség azokat becsülettel, jól látja el. Nem is 

szándékozunk megtenni egyelőre. Csak a bennünket 

direkte is ért támadás miatt vesztegettük ezt a kis he- 

lyet a röpiratra, amely, miután szerzője nem irta alá, 

a nyomdának, ahol készült, fog sajtóperáradatot hozni. 
Napirendre is tértünk a kérdés felett már. Nem 

izgat bennünket. Éppen csak annyi jut még eszünkbe : 

— Hej, be sötét lehet annak, akinek ilyen lámpas 

világitására van szükség - de még a szeme is meg- 

romolhatik a használatában ! 

– Misszió-est. A folyó hó 24-iki Misszió- 

est háziasszonyai : Miklós Ottóné, Biró Ferencné 
és Bajna Andrásné urhölgyek voltak. 

– EÉElmarad a csikszeredaiak hangver- 

senye. Mult számunkban emlitettük, hogy a 
csikszeredai főgimnázium és tanitóképzőintézet 

vegyeskara Álfaluban és Gyergyószentmiklóson 
hangversenyezni fog. Utolsó percben érkezett 
távirati tudósitás szerint a hangversenyeket a 
rendezőség bizonytalan időre elhalasztotta. 

– A Népszövetség müsoros estéje. A 
Kath. Népszövetség gyergyószentmiklósi Le- 

gényegyesülete január 28-án müsoros estét ren- 
dez. Müsor: 1. Esti ima Kreutzertől, előadja az 

Egyesület énekkara. 2. Megnyitó beszéd, mondja 
Márton Áron s. lelkész. 3. A tihanyi Echohoz, 
előadja az Egyesület énekkara. Az énekkart ve- 
zeti Páll Vencel főkántor, ifjusági karnagy. 4. 

A parasztkisasszony. Énekes népszinmü 3 fel- 
vonásban. Irta Berczik Árpád. Rendezi Madaras 
István banktisztviselő. A szerepekben: Patka 
Ferenc, Gaal Erzsike, Szakács Irénke, Burján 
István, Novák Vencel, Sáska Ernő, Bodó Jó- 

zsef, Álbert Ilonka, Szász József, Páll Árpád, 
Benedek Lajos, Lengyel Nelli, Pókai Rózsika, 

Patka Annus, Sáska Annus. Müsor után bál 
lesz. A minden tekintetben sikeresnek igérkező 

és feltétlen helyes célu estét a közönség figyel- 

mébe ajánljuk. 
-– A gyergyószentmiklósi zenebarátok 

jövő hónap folyamán Schuboert halálának 
százéves évfordulója alkalmából egy emlékün- 

nepélyt szándékoznak rendezni. Hogy az est 

minél impozánsabb lehessen, felkérnek minden- 
kit, aki bármilyen hangszerhez ért és ezen az 
ünnepélyen résztvenni óhajt, ebbeli készségét 
mielőbb dr. Lázár Péternél bejelenteni szives- 
kedjék, aki ez ügyben szivesen ad felvilágosi- 

tásokat. 
– A Gyergyószentmiklósi Ipartestület 

évi rendes közgyülését február 5-én, vasárnap 
délután 4 órától kezdődőleg az Ipartestület he- 
lyiségében tartja az alábbi tárgysorozattal: 1. 

Igazgatósági megbizottak választása az 1928. 
évre. 2. A mult közgyülés jegyzőkönyvének fel- 
olvasása és hitelesitése. 38. Jegyző jelentése az 

Ipartestület 1927. évi müködéséről. 4. Szám- 
vevők jelentése. 5. Az 1928. évi költségvetés. 

6. Tagdijhátrálékokról jelentés s behajthatatlan 
tagdijak törlése. 7. Ipartestületi Dalkör jelen- 
tése. 8. Könyvtári jelentés. 9. Ipartestület te- 

metkezési segélyosztályának jelentése. - Ameny- 
nyiben a közgyülésen a tagok nem jelennének 
meg határozatképes számban, a közgyülés az 

alapszabályok értelmében 8 nap mulva, azaz 

február 12-én délután 4 órakor lesz megtartva, 

mikor is a közgyülés a megjelent tagok szá- 
mára való tekintet nélkül fog határozni. 

- A Gyergyószentmiklósi Izraelita Nő- 

egylet e hó 22-én rendezte első teadélutánját, 

mely minden tekintetben várakozáson felül si- 
került. Laurentzy étterme annyira zsufolt volt, 
hogy mikor a fiatalság tánera perdült, az ere- 
deti tervtől eltérőleg, a nagytermet is meg kel- 
lett nyitni. Nagyon sokan rándultak le a vidék- 
ről is, és a hangulat olyan jókedvvel volt te- 
litve, hogy a teadélután egész a késő éjjeli 
órákig tartott. A fényesen kivilágitott helyiség 
nagyvárosi teadélutánok képét mutatta. A dél- 
után háziasszonyai Balázs Vilmosné, Halász 
Adolfné, Hirsceh Miklósné és Kiss Manóné ur- 
asszonyok voltak, akik fáradságot és áldozatot 
nem kimélve, példát szolgáltattak a siker telje- 
süléséhez. A megnyitás alkalmából egy rövid, 
de örömtől meghatott hangu beszédet Balázs 
Vilmos mondott, kiemelve az összejövetel jóté- 

kony célját, és további támogatást kért a meg- 
jelentektől Ugy hisszük, a következő teadél- 
utánok is a siker és jókedv jegyében fognak 
lefolyni és helyesnek tartanók, ha a rendezőség 
megoldást találna arra nézve, hogy a táncterem 
fütve álljon a táncolni vágyó ifjuság rendelke- 
zésére. Meg kell emlékeznünk még Laurentzy 

Viktorról is, aki a vendégek minden kivánságát 
készséggel honorálta és ezzel is támogatta a 
derült hangulatot. Ez alkalommal megemlitjük, 
hogy a Nőegylet Weinstein Ödönt titkárává 

választotta. 
- Az Ipartestület temetkezési segély- 

egyesülete igazán szociális, helyes célt szol- 

gál s ezt a tényt nagyon számosan fel is is- 
merték. Több, mint hétszáz tag jelentkezett fel- 
vételre s igy az egyesület céljának mindenben 
megfelelhet. A belépett tagok nagy számával 
azonban, sajnos, nincsenek arányban a befize- 
tett tagdijak, a hétszáz közül összesen három- 
százhatvanegyen tettek eleget fizetési kötelezett- 
ségeiknek. A mai pénzügyi helyzet kétségtele- 
nül igen sulyos s mindenkit a legkisebb kiadás 
előtt is meggondolásra késztet, a temetkezési 
segélyegyesület tagdijjárulékai azonban olyan 
kicsinyek, hogy azokat még a legszerényebb vi- 
szonyok között élő ember is könnyü szerrel meg 
tudja fizetni. Saját érdekében dolgozik tehát az, 

aki a segélyegyesület helyes célját felismerve, 

belépett, s most tekintettel arra, hogy pénz nél- 
kül a segélyezés csak jámbor óhajtás marad, 
tagdijjárulékait is befizeti. 

– A Ditrói Tenniszegylet február 4-én, 
szombaton, tánccal egybekötött müsoros estét 
rendez, melyen a müűkedvelők tudásuk legjavát 
fogják produkálni. Az estély iránt máris nagy 
érdeklődés mutatkozik, ugy hogy a siker min- 
den tekintetben biztositottnak látszik annál is 
inkább, mert tőlünk is nagyon sokan fognak 
azon részt venni. 

- A ditrói Misszió teaestéje. Jan. 21-én, 

szombaton rendezett teaestét a ditrói Misszió, 
nagy közönséggel, jó hangulattal, sikerrel. Házi- 
asszonyok özv. Kovács Kálmánné, Száva Ge- 

rőné és Karácsony Antalnéó urasszonyok. A tea- 
este kétezer lej tiszta jövedelmet eredményezett, 
amelyet a ditrói szegényház segitésére fordi- 
tanak. 

—- Müsoros ünnepély Szárhegyen. Folyó 

hó 22-én este a Szentkereszthadseseg szárhegyi 
tagozata jól sikerült ünnepséget rendezett. 
Szinre került Oláh József rendezésében két egy- 
egy felvonásosi bohózat, egy gyermekmonológ, 
egy szóló és egy karének. Dicséretet érdemlően 
szerepeltek : Gurzó Mariska, Gurzó Erzsike, Fe- 

renc Teréz, Ambrus Emma, Czimbalmos Fe- 
renc, Ferenczy István, Ferenczy Rezső, Fülöp 

József, Angi Béla. A Szentkereszthadsereg, mi- 
dőn szokásos havi müsoros előadásaival szivet, 
lelket gyönyörködtet és igazi fajnemesitő kul- 

turát nyujt, ugyanakkor máról holnapra, ama- 
tőr szininövendékeiből, a gyakori szerepléssel, 
falusi viszonylatban nagyon respektálandó mü- 

vészeket nevel. A rendezés nehéz munkájában 
közreműködtek P. Kristó Modest házfőnök és 
Angi Balázs. 

-- A városi tanács a szükséges irószerek 

és nyomtatványok beszerzésére 1928. március 

5-én d. e. 10 órakor árlejtést tart.
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—- Bevonuló ifjak bálja Alfaluban. 29-én 
az alfalvi Legényegylet javára rendeznek bált 
a bevonuló ifjak. A népszerü mulatság sikeres- 
nek igérkezik. 

—- A szárhegyi dalárda. Folyó hó 23-án 
este Szárhegy nótakedvelő közönsége ,„dalár- 

dává" alakult. Egyelőre mintegy negyvenen vet- 
tek részt az alakulásban, de a jelentkezés to- 
vább folyik. A dalárda a ,Szentkereszthadsereg" 
dalososztályát képezi, tisztikara a következő : 
elnök: Angi Balázs, alelnök : Márdirosz Gyula, 
karnagy: P. Kristó Modest, karmesterek : Bras- 
say József főkántor, Szopos László tanitó, igaz- 
gató : Oláh Tamás, titkár : Benedek Péter, pénz- 
táros : Szopos Károly tanitó, gazda: Gurzó Ig- 
nác, ezenkivül megválasztatott egy 16 tagu vá- 
lasztmány. A dalárda csupán felnőtt, nagykoru 
férfiak csoportosulása, az anyag kiválóságát mu- 
tatja, hogy rövid egy hetes szereplés után négy 
szólamra már több darabot énekelnek. Ez a 
már ily korán elért szép eredmény is arra vall, 
hogy a dalárda P. Kristó Modest személyében 
valóban mesterére talált. 

— A szárhegyi nyulak, tekintettel a jan. 

1ő-én bekövetkezett nyulvadászati tilalomra, 
összesereglettek a Szármány hegytetőn és unal- 
mukban, mert még nagyon korai nálunk a pár- 
zási idő, hiszen a most párzott nyulak fiókái 
születés után azonnal megfagynának (mily ta- 
pasztalanságra és felületességre vall meleg alföldi 
nyultilalmat minden módositás nélkül átültetni 
a hideg, zordon hegyvidékre) a fölötti örümük- 
ben, hogy most már 8 hónapon át nem kell 
rettegniök a 80 éves „Zaki bácsi" durrogtatását, 
ugy eltáncolták a havat, hogy májusra kopasz 
lesz bele a hegytető ! Ha valaki kétkedne benne, 
sétáljon fel a „lucsos" szélére, onnan jól meg- 
figyelhet mindent és ha meggyőződött erről, a 
kilenckeddi bucsusokkal haza jöhet. Vadász. 
Mzm i za a a ak 

Részvényaláirási felhivás. 
A Gyergyói Bank és Takarékpénztár R. T. igaz- 

gatósága az 1927. évi március hó 6-án megtartott ren- 
des közgyülésének határozata alapján, közhirré teszi, 
hogy : 
1. Az Intézet alaptőkéje 1,500.000-- Leiről 

5,000.000—- Leire felemeltetik. E célból kibocsáttatik 
7000 drb egyenkin! 500 Lei n. é. részvény. 

2. A régi részvényeseknek elővételi joga a kö- 
vetkező módon biztosittatik : 

Minden egy részvény után két uj részvény je- 
gyezhető. 

3. Az uj részvény átvételi árfolyama darabonkint, 
az elővételi jog alapján, Lei 557-, mely összegből 
részvényenkint 500— Lei az alaptőkéhez, 50.- Lei a 
tartalékalaphoz csatoltatik, mig 7— Lei a kibocsátási 
költségek fedezésére fordittatik. 

4. Az elővételi jog folyó évi február hó 5-étől 
kezdődőleg, február hó 25-ig bezárólag gyakorolható 
az intézet helyiségében a rendes pénztári órák alatt. 
Az a részvényes, aki elővételi jogával ezen idő alatt 
nem él, azt elvesziti. 

Az elővételi jog gyakorlásával egyidejüleg, be- 
mutatandók a régi részvények, melyek alapján a rész- 
vényes elővételét gyakorolni kivánja, lebélyegzés végett 
és egyidejüleg befizetendő részvényenkint 57— Lei. A 
bemutatott és lebélyegzett régi részvények azonnal 
visszaadatnak és a befizetésről pénztári elismervényt 
szolgáltatunk ki. 

5. A hátralékos összegek a következő részletek- 
ben fizetendők az intézet pénztáránál : 

február hó 15-ig .Lei 250—- 
február hó 25-ig „250— 
6. Az igazgatóság a kibocsátandó 7000 darab 

részvényből 1000 darabot uj részvényeseknek kinál fel, 
darabonkint 657.- Lei kibocsátási árfolyamon, mely 
a következő részletekben fizetendő be: 

a jegvzés alkalmával reszvényenkint Lei 157— 
február hó 15-ig. 250-- 
február hó 25-ig. . „250- 
7. A kibocsátandó uj részvények az 1928. üzletév 

felére fognak az üzleti nyereségből részesedni. 
8. Ha a régi részvényes a neki biztositott elő- 

vételi jogot a kikötött terminusig (február hó 25-ig) 
nem gyakorolja, ugy tekintetik, mint aki avval élni 
nem kiván. 

Ugy az elővételi jog nem gyakorlása, mint más 
feltételekkel kibocsátott és le nem jegyzett részvények 
további értékesitésére vonatkozólag az igazgatóság 

határoz és jogositott azokat minden további közhirré 
tétel mellőzésével, szabad kézből eladni. 

A kitüzött időpontokra nem teljesitett részfize- 
tések elmulasztásából folyó, előző részletekre, az alap- 
szabályok rendelkezései az irányadók. 

Az uj részvények, szelvényivekkel ellátva, az 
ideiglenes elismervények bevonása ellenében - hirde- 
tés utján megjelölt időben -- lesznek a részvényesek- 
nek kiszolgáltatva. 

Gheorgheni-Gyergyószentmiklós, 1928. január 27. 
Az igazgatóság. 

Nyomatott Sándory Mihály könyvnyomdájában Gheorgheni -Gyergyőószentmiklóson, 

— Szárhegyen történt. A napokban ta- 
láltatott 83 darab őzbőr. Szakértők állitása sze- 
rint, egyik még csecsemő korában, másik kettő 
azonban élete delén vált meg viselőjétől. A két 
idősebben külső erőszak nyomai látszanak. 

Egyik szakértő állitása szerint — tilalmi idő- 

ben settenkedő kullancs petéinek a nyomai 13, 
illetve 17 helyen. A kiskoru bőrre vonatkozóan, 
tekintettel, hogy nem tud egységes vélemény 
kialakulni oly irányban, hogyan hagyta el vi- 
selőjét, felkéretik a bőrök szerencsétlen „elveszí- 

tőja", hogy a Gheorgheni Vadásztársaság El- 
nökségénél haladéktalanul jelentkezzen, hogy a 
kis bőr feletti szenvedelmes vitában kellő fel- 
világositást nyujtson. Amennyiben kielégitő fel- 

világositással szolgál, megbizatást nyer arra, 
hogy a törvényileg védett medvékre veszedel- 
messé váló összes itt létező ,„őzeket" kipusztitsa ! 

Fáradságának honorálásául Vadásztársaság ga- 
ranciát nyujt arra, hogy elhalálozása után, mint 
a „Nimródok" egyedülálló különleges példáuyát, 
a Nemzeti Muzeum számára Elekes M. müter- 

mében preparáltatni fogja. Vadász. 
* Egy jókarban levő füszerüzlet beren- 

dezés ifj. Dobribán Istvánnál Ujfaluban eladó. 
* Kiadó egy üzlethelyiség pincével, egy 

butorozott szoba, egy füthető garázs 1 vagy 2 
autónak ez év március 7-ikétől J a k a b István 
cipésznél Gyergyószentmiklós, Gimnázium u. 5. 

Megkaptuk a külföldi kölcsönt. 
— Halló központ, halló Páris, 

kiürült a bugyelláris, 

ha oly nagy a barátságunk, 

helyezzetek pénzt el nálunk. 

—– Halló, halló, ja Bukarest, 

Vintila ur, ne légy oly rest, 

látogass el egyszer hozzánk, 

meglátjuk mit csinálhatnánk. 

—- Pénzt, azt sajnos nem adhatunk, 

mert hát beteg a mi frankunk, 

de adunk mi kilőtt ágyut, 

ilyen nincsen sehol másutt. 

– Kölecsön nélkül nem mék haza, 

igy sóhajtott fel Vintila. 

hiszen hogyha nem lesz pénzünk, 
le csap ránk az Isten nyila. 

És Párisnak tul jó szive, 
most az egyszer megesett : 

kölcsön adott ezer frankot 

és visszafelé a költséget. 

SPORT. 
Ferencváros hires bajnokcsapata diadal- 

mas külföldi turájáról hazaérkezett. A főváros- 
ban óriási tömeg várta a pályaudvaron a kiváló 
csapatot, amely külföldi turáján 147 gólt adott 
és csak 47-tet kapott. 

Magyar cserkészek győzelme Sweizban. 
Kanderstegban rendezték meg az idei nagy nem 
zetközi cserkészversenyt, ahol a magyar cser 
kész fiuk minden versenyt megnyertek a kiváló 
sehweizi és angol csapatok előtt. 

A kolozsvári kerület gyorskorcsolya baj- 
nokságát Kormos Károly nyerte. Férfi mükor- 
csolya bajnok : dr. Hirsch Elemér, hölgy mü. 
korcsolya bajnok : Bojáki Annus. A csikszeredai 
Domokosné 3-ik helyre került. 

Uj világrekord. Délafrika bajnoki verse- 
nyén Akinson 8 méter 483 cm.-t ugrott s igy 
megdöntötte a sportkörök eddigi nézetét, hogy 
az emberi teljesitők épesség legfelső határa tá 

volugrásban legföllebb 8 m. lehet. 
A helyi Sport Egylet közelebbről verseny- 

nyel egybekötöit jégünnepélyt és hushagyó ked- 
den pedig bált rendez, amire már eleve felhiv- 
juk a közönség figyelmét. 

Üzenet. 
M. Cikkét jövő számunkban közöljük, mert ehez 

későn jött. Kérjük azonban, közölje cimét. 

Belsőség 
jólmenő üzlettel 
együtt szabadkézből 

eladó. 
Bővebben értekezni lehet Várterész Mi- 

hálynál Szárhegyen. 8- 
a 

lángá pretul de strigare de 120 lei pro metru 

Publicatiune. 
Din ineredintarea clientului meu Stefan 

Lőrincz, comerciant, domieciliat in Gheorgheni 
aduc la cunostinta publicá, cá in baza art. 347 
al Codului Comercial Ungar se vor vinde la 
11 Februarie 1928 orele 15 in biroul notaria- 
tului publie din Gheorgheni aproximativ 350 
m3 lemne de brad rotunde cumpárate de firma 
Fratii Sehmergel si doboráte in anul 1926, si- 
tuate fiind pe portiunea numitá ,Angivesze? din 
poverisul Várbükk a orasului Gheorgheni, pe 

cub, in sarcina cumpárátorului tardiv. 
Conditiuenle se pot vedea in cancelaria me 

advocatialá, Gheorgheni, Strada Lázareas. 

Hirdetmény. 
Lőrincz István Gheorgheni lakos ügyfelem 

részéről közlöm, hogy a Gheorgheni Várbükk 
dülőben , Angivesze" nevü részen lévő Sehmer- 
gel Testvérek cég által megvásárolt és 1926 
évben döntött mintegy 350 ms gömbfa közjegyző 
közbejövetelével a K. t. k. 347. art. alapján szer- 
ződés nem teljesitése miatt 1928 év február 
11-én d. u. 3 órakor, a vevő terhére 120 Le 
m8-kinti kikiáltási ár mellett a közjegyzői iro 
dában Gheorghenin elárvereztetik. 

Föltételek irodámban betekinthetők. 
Gheorgheni, la 25 Ianuarie 1928. 

Sándor Balázs, 
ügyvéd. 

A 

legjobb minőségü 

fedő és gerinc 
(kupás) cserepeket 
tartjuk raktáron. Állandó nagy készlet. 
Szentimrei és lugosi gyártmányu 

Muschong müvek 
képviselete. 

A legjobb minőségü hornyolt és hod- 
farku cserepek a legolcsóbb áron sze- 

rezhetők be. 
Ugy ár, mint minőség tekintetében, ver- 

senyen kivül. 
Megrendeléseket felvesz: 

Épitkezési anyagraktár. 
lroda: a Gyergyói Banknál. 

Olcsóság 
A PUSKÁS-féle vendéglő üzlethelyi- 

ségében nyilt RECLAM" áruházban 

Egy férfi ruhára való jó szövet L 1185— 
EÉEgy mtr jó kabát posztó L 310- 
Egy női ruhára bársony L 260- 

Egy női ruhára flanel L 240- 

EÉEgy pár női harisnya minden 

szinben . ... L38 től 
Egy pár férfi socni mind. szinb. L 24-től 

Ne mulassza el és vegyen, 

mig tart a készlet. 3-3 

Értesitem a t. helyi és vidéki közönsé- 
get, hogy Kolozsvárt megtanultam a 

m 

hó és sárcipők 
javitását és azt jutányosan vállalom. 
Tisztelettel Biénessy Veneel cipész. Fapiac. 

Ugyanott eladó különálló belsőség kő- 
házzal (adómentes) két szoba, konyha, 

kamra, pince és kis istálló. 83--2 

Egy darab uj, modern, 
szilfa, feketeszürke 

ebédliő kredemnz 
és egy darab 

ebédlő aszta 
székekkel, : 

minden elfogadható árért 

eladó 3-2 

Biró Józsefnél Csiki-u. 18. 


